

# Senzacionalna otkrića

*Tijekom arheoloških istraživanja u parku Grič pronađeni*

**A**rheološka istraživanja koja se provode u parku Grič na Gornjem gradu, na inicijativu Gradskog zavoda za zaštitu spomenika, dovela su do senzacionalnih otkrića. Otkriven je do sada nepoznat dio zapadnog dijela gradske utvrde, koja datira iz 13. stoljeća, te nepoznati zidani objekt koji se na nju naslanja s unutarnje strane, a stručnjaci pretpostavljaju da se radi o Anžuvinskoj palači iz prve polovine 14. stoljeća, za koju se do sada samo nagađalo gdje se nalazila na području Gradaeca. No iznimno važno je otkriće grčkog novca, kovanog na Siciliji, iz 3. stoljeća prije Krista, kakav još nikada do sada nije pronađen na našem području. Također, otkriveno je groblje s više od 100 posmrtnih ostataka, koje se nikada nije spominjalo u povijesnim dokumentima, a za koje se pretpostavlja da je nastalo u 16. stoljeću, kada su stari Zagrepčani, zbog turske opsade grada, bili prisiljeni mrtve zakopavati unutar zidina.

Prema riječima **Silvija Novaka**, zamjenika pročelnika Gradskog ureda za zaštitu spomenika, arheologe je na pomisao da je objekt ustvari Anžuvinska palača naveo vrč pronađen uz temelje građevine. "Riječ je o vrču koji datira iz sredine 14. stoljeća, a uvezen je s



ARHEOLOŠKI RADOVI na Griču doveli su do otkrića donedavno nepoznatih vanjskih gradskih zidina



U PLOMBAMA su pronađeni posmrtni ostaci iz 16. stoljeća

# a na Gornjem gradu

objekti, ljudski ostaci, novac i umjetnine iz davne prošlosti

SILVIJE NOVAK, pročelnik Gradskog ureda za zaštitu spomenika, i viši kustos za arheologiju u MGZ-u Boris Mašić pokazuju vrč iz prve polovine 14. stoljeća; GRČKI NOVAC iz 3. stoljeća prije Krista (dolje)



područja srednje Italije. Radi se o vrlo luksuznom proizvodu za to doba, koji nas upućuje upravo na Anžuvince", kazao je Novak.

**Nažalost, za grčki novac ne može se sa sigurnošću utvrditi** od kuda je došao na Grič. Viši kustos za arheologiju u Muzeju grada Zagreba, Boris Mašić, objasnio je kako je novac pronađen na vrhu sloja koji datira iz kasnog željeznog doba, ali se pokraj njega nalazi jama s nalazima iz 19. st., pa je stoga nejasno kako se novac tu našao. "Novac je na sredini probušen, te gotovo sigurno možemo reći da je bio nošen na vezici. No ne znamo je li on pripadao, primjerice, plemiću iz 19. st. koji ga je negdje kupio, ili je on dospio direktno sa Sicilije prije 2300 godina", rekao je Boris Mašić. Gradani Zagreba grčki novac pronađen na Griču moći će u studenome pogledati u Muzeju grada Zagreba, kada će prvi put biti predstavljen javnosti. Radovi u parku Grič, kako doznajemo, nastavit će se još barem sljedeće godine, jer se pretpostavlja da se na Griču kriju još mnoga iznenađenja, budući da je do sada istražena tek trećina površine. (D. B.)